#### МИФЫ ОБ ИМПЕРАТОРЕ НИКОЛАЕ ВТОРОМ

Подготовил Vladislav.



# Миф 1: Николай Второй имел прозвище «Кровавый» всё-таки На самом деле, это не совсем так. Словосочетание «Николай Кровавый» всё-таки

- На самом деле, это не совсем так. Словосочетание «Николай Кровавый» всё-таки существует, однако использовалось оно исключительно в революционной, а затем и Советской пропаганде.
- В народе же, Николай Второй имел прозвище «Николашка» за слабоватый (по мнению многих) характер и волю. Однако, характер и воля всё-таки у Императора была, однако их перевесила доброта.
- Интересный факт в царской армии, существовала такая закуска как «Николашка». Её автором считали как раз-таки царя. Суть закуски в том, что мягкий лимон посыпается молотым кофе или сахарной пудрой, и его надо запить коньяком. Существует, правда оявилась ещё при прадеде Николая Второго Николае Первом.

## Миф 2: Николай Второй виноват в Ходынской давке

- Другое, популярное заблуждение это якобы, то, что Николай Второй организовал давку на Ходынке, не позаботился об народе, а потом вообще поехал на бал к французам.
- На самом деле, это просто глупая ложь. Во-первых, давка на Ходынке началась после того, как пустили слух о нехватке гостинцев и люди помчались, начав давить и толкать друг друга. При чем тут царь, не понятно.
- Во-вторых, люди добровольно приходили на Ходынское поле их туда никто не гнал, и в давку не кидал. При чем, уже до этого знали, что Ходынка место опасное, ведь до этого там проходили военные учения и было много ям, а также огромный ров. Приходили туда на страх и риск.
- И последнее это «непоследовательность действий царя». Во Ведь новый царь заехал на французский бал всего на полчаса, отметить бал своим присутствием. И потом он уехал. А семьям покалеченных и погибших выплатили хорошую компенсацию, несколько тысяч рублей. А также для них организовывали (ино дворцах императора) и строили больницы с госпиталями.

# Миф **3:** При царе Россия не развивалось

- Ещё одна ложь, пущенная революционной пропагандой. На самом деле, при Николае
  Втором Россия занимала первые места в мире, по темпам роста промышленности.
- Также, строились заводы, больницы и школы. Иногда, больницы организовывали прямо во дворцах, которые принадлежали Государю. Также велась активная работа по прокладке железных дорог некоторые из которых, сыграли свою роль даже в Великую Отечественную войну 1941-1945 годов. Ну и нельзя забывать про прирост населения в несколько раз при царе, население увеличилось на 60 миллионов человек.





Источник: БОРИСЮК. А.А. РЕКОРДЫ ИМПЕРИИ. ЭПОХА НИКОЛАЯ ІІ. М. 2020. С. 82.

### Миф 4: Николай Второй затеял Русско-японскую войну, которую проиграл из-за своей глупости

- Нельзя не вспомнить про популярное заблуждение о <u>личной вине Государя</u>в начале Русскояпонской войны 1904-1905 годов.
- На самом же деле, Николай Второй не виноват в войне с Японией. Поскольку, именно Япония первой напала на Порт-Артур, и объявила России войну. Утверждать, что Русскояпонскую затеял лично царь глупость, не подкрепленная фактами.
- Также ярые противники Николая Второго, забывают, что царь пытался не допустить войны, поскольку понимал неизбежность провала. И, не забываем про бурю патриотизма, вызванного войной, и того, что русские называли японцев «макаками».
- А поражение в войне с Японией, Россия претерпела, из-за

Первой русской революции и неудачного руководства генералов и адмиралов Куропаткина, Небогатого и друг



## Миф 5: Николай Второй виноват в Петербургских событиях 9 января 1905 года

- Огромной популярностью, пользуется заблуждение о том, что Царь виновен в расстреле 9 января 1905 года. Более того, некоторые считают, что Государь лично сидел в Зимнем Дворце и стрелял из окон по мирным рабочим, которые всего-того хотели лучших условий для работы.
- Однако, все было далеко не так просто, как пишут Советские учебники о революции 1905-1907 годов. На самом деле, Государя в тот день не было в Петербурге, ведь он находился в Царском Селе. И когда ему доложили о расстреле шествия, он очень сильно огорчился – сделал по этому поводу, запись в своем дневнике, повелел уволить нескольких

министров, организовал комиссию для выяснения недовольства рабоч погибших и раненных 9 января несколько тысяч рублей (как было на Хо

- И в разговорах о событиях 9 января, забывают, что в толпе мирных раб (которых было действительно не мало, но они стали жертвой провокац были эсеровские боевики, первыми открывшие огонь по солдатам.
- Да и сама идея о шествии к царю была перехвачена революционными организациями, которые решили использовать её, как повод для восст против «жестокого Императора». И провокация успешно удалась.
- Также нельзя не упоминать план эсеров по убийству царя, что впослед

## Миф **6:** Николай Второй развязал и втянул Россию в Первую мировую



- Ещё одна известная ложь это байки о том, что Николай Второй втянул Россию в кровавую и бессмысленную Первую мировую войну. Также встречается мнения, о том, что Государь сам эту войну и развязал.
- Это не так, от слова «совсем». Ведь царь в самом начале Июльского кризиса предлагал обсудить Австро-Сербский конфликт (из-за убийства Франца-Фердинанда) на мирной Гаагской конференции, которую запланировали на 1915 год. Однако, его не послушали Вильгельм Второй и Франц-Иосиф (Австро-Венгерский правитель).
- Что касается мобилизации, то тут нужно учесть, что Николай Второй после неудачной попытки мирного решения конфликта, все таки решился на неё (мобилизацию). А 1 августа, Германия объявила России войну а 3-го уже и Франции (так что никакой войны за капризы Французской буржуазии не было и быть не могло).
- Также очень часто при разговорах о Первой мировой и царе, забывают, что Верховным Главнокомандующим Император стал только в 1915 году. А значит, винить его в ошибках 1914 года просто глупо.
- Ещё один момент это то, что ярые сторонники Советской власти говорят о неудачах царя, но забывают что при нём враг не дошел дальше Западной Украины и Белоруссии. Что почему-то считается «неумелым руководством».

#### Миф 7: Николай Второй отрекся из-за своей трусости

 Другим популярных мифом о Николае Втором является утверждение, что царь был трусливым, вот и отрекся в марте 1917 года.

■ Однако, эти противники «трусливого царя» забывают, как Николай Второй успешно оставил

Первую русскую революцию, которая могла перерастинастоящую гражданскую войну.

 Также, нельзя не учитывать психологического давлени на царя, которого заставляли отречься от престола.

Здесь возникает ещё один миф – о якобы, передаче власти буржуазному Временному правительству и предательству Отечества. На самом же деле, человек, знакомый с историей знает, что царь отрекся в пользу своего брата Михаила. Такое в истории России уже бы например, в период «междуцарствия». А вот, уже Михаила,

передал полномочия Временному правительству, поскольку решил принять власть только

по решению Учредительного Собрания.

#### Мифы **8** и **9:** В июле **1918** года народ припомнил царю все обиды/Приказ о расстреле был самоуправством Уральского Совета

- Последний на сегодня миф, и самый главный у фанатиков Советов это рассказ о том, «что в июле 1918 года народ припомнил царю все плохое». На самом деле, народ после Октябрьского вооружённого восстания судьба последнего Государя не особо заботила. Более того, его соседи в Екатеринбурге (простые крестьяне и рабочие) говорили: «Да если бы дать ему кусок земли, он бы себе Россию своими руками обратно заработал!».
- Тут возникает ещё одно заблуждение о том, что расстрел царской семьи был самоуправством Уральского Совета, в котором было много эсеров. На самом деле приказ о расстреле мог поступить только из Москвы, а легенда о «Уральских эсерах» появилась, чтобы оправдать расстрел Романовых (который был зверством именно большевиков).



# Благодарю за просмотр!



